



православный ежеквартальный журнал

ЮРЬЕВ ДЕНЬ

№ 2 (11) • АВГУСТ | 2024

По благословию Высокопреосвященнейшего Никодима, митрополита Новосибирского и Бердского





православный ежеквартальный журнал

ЮРЬЕВ ДЕНЬ

Учредитель:

Местная православная религиозная организация «Приход храма во имя святого великомученика Георгия Победоносца г. Новосибирска Новосибирской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»

Главный редактор:

иерей Александр Сахненко

Зам. главного редактора:

Екатерина Сахненко

Ответственный секретарь:

кандидат искусствоведческих наук, профессор Марина Юзефовна Дубровская

Корректор:

Лилия Ткаченко

Компьютерная верстка:

Валерий Лахин

Фотографы:

Владимир Дубровский
Михаил Пучков
Софья Громова
Вячеслав Юрченко
МДА

фотографии и иллюстрации
из открытого доступа сети Интернет

Фото обложки:

Владимир Шаповалов

На обложке:

Никольская часовня
на Николаевском проспекте
(1916 год)

великомученик.рф

e-mail: stgeorgensk@yandex.ru

Журнал отпечатан в ООО
«Студия Визуальных Решений»

Адрес:

г. Новосибирск,
ул. Дуси Ковальчук, 274, 3 этаж

Тираж: 150 экз.

Рукописи не возвращаются
и не рецензируются.
Редакция имеет право публиковать
материалы в порядке обсуждения,
не разделяя мнения автора.

Адрес редакции:

630020, г. Новосибирск,
ул. Оптическая, 71.

СО Д Е Р Ж А Н И Е

Вековой юбилей: 100-летию со дня образования Новосибирской епархии	4-7
Престольный праздник	8
Празднества, проведенные в Новосибирске в честь столетнего юбилея епархии	9
Празднества к 100-летию Новосибирской епархии, проведенные на приходе Георгия Победоносца	10-11
Служение ближним	12
Наша помощь фронту	13
Пролетел очередной год в воскресной школе	14-15
Традиционные пасхальные экскурсии	16-17
«Будь готов, разведчик, к делу честному»	18-19
Общегородской крестный ход	20
Женский клуб	21
Год семьи в нашем храме	22-23
К юбилею настоятеля Георгиевского храма	24
Ученье — свет	25
Вечная память. Наш герой.	26

Дорогие читатели!

Просим вас после прочтения не выбрасывать журнал и не использовать его в бытовых нуждах, так как на его страницах размещены священные изображения, а также упоминания Господа Бога и Его святых угодников.

Если вам больше не нужен журнал — передайте его для чтения другому или отнесите обратно в храм.

Благодарим за понимание!



ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ЕПАРХИИ

До 1834 года приходы современной Новосибирской епархии находились под окормлением Тобольских архиереев. В 1834 году была учреждена Томская и Енисейская епархия, в которую вошли храмы на территории современной Новосибирской области (кроме части Чистоозёрного, Купинского, Татарского и Усть-Таркского районов). Здесь действовало более 300 храмов, в которых служило более 700 священно- и церковнослужителей. В ходе Октябрьской революции и гражданской войны многие храмы были закрыты или разрушены, совершались расправы над священно- и церковнослужителями.

В 1922 году в рамках Томской епархии было учреждено Новониколаевское викариатство. Сюда Указом Синода был назначен епископ Новониколаевский Софроний (Арефьев). Сибирь затронула кампания по изъятию церковных ценностей, к концу 1922 года у храмов, находящихся на территории современной Новосибирской области, было изъято около 60 пудов серебра.

Владыка Софроний присоединился к обновленческому расколу, чьи позиции в Сибири были сильны. Новониколаевск стал центром Сибирской обновленческой митрополии.

В 1924 году патриарх Московский и всея Руси Тихон рукоположил во епископа Новониколаевского архимандрита Никифора (Асташевского) и Новониколаевская кафедра стала самостоятельной. Кафедральным храмом стала Вознесенская церковь, т.к. Александро-Невский собор в Новониколаевске занимали обновленцы. Благодаря усилиям епископа Никифора в лоно Матери-Церкви вернулись многие уклонившиеся в обновленческий раскол священнослужители, устояли в вере в годы воинствующего безбожия многие миряне. В период его управления епархия включала в себя 205 приходов, находившихся на территории Новосибирского, Каменского, Барабинского и Барнаульского районов Западно-Сибирского края. В них совершали богослужения 197 священников, 5 диаконов и 5 псаломщиков.

В 1935 году Новосибирскую епархию возглавил архиепископ Сергей (Васильков). На его период власти выпали самые тяжелые годы гонений на Церковь. С 30-х годов XX века в Западно-Сибирском регионе, как и в других регионах СССР, шёл процесс массового уничтожения храмов. К концу десятилетия многие церкви были разрушены, несколько сот священно- и церковнослужителей, монахов и мирян находились в заключении или были расстреляны. Среди них – священномученики протоиерей Николай Ермолов, священники Иннокентий Кикин, Михаил Пятаев и Иоанн Куминов. Многие клирики Новосибирской епархии во главе с владыкой Сергием были репрессированы. Сибирь стала местом смерти за веру многих тысяч людей. Но окраине микрорайона Ложок г. Искитима, где сейчас бьёт целебный источник, в годы сталинских репрессий располагался один из самых жестоких спецлагерей – Искитимский штрафной лагерь Сиблага. Среди заключенных, принявших в этом лагере мученическую кончину, были в т.ч. священнослужители.

Новосибирская кафедра стала вдовствующей, как и большинство архиерейских кафедр Русской Православной Церкви в то время, и управлялась непосредственно местоблюстителем Патриаршего престола митрополитом Московским и Коломенским Сергием (Страгородским). К началу Великой Отечественной войны в соответствии с планами «безбожной пятилетки» почти все храмы на территории Новосибирска были закрыты. Было разрушено здание первого православного храма в Новосибирске – церкви пророка Даниила, как «мешающее движению транспорта и благоустройству города». Богослужения совершались в единственном храме города – кладбищенской Успенской церкви. К 1940 году в епархии насчитывалось 266 зданий неиспользуемых православных церквей, из них 241 здание использовалось под хозяйственные и т.н. культурные нужды, остальные пустовали.

Во время Великой Отечественной войны верующие Новосибирска горячо откликнулись на призыв Патриаршего местоблюстителя «пожертвованиями содействовать нашим доблестным защитникам». Так, приходской совет Успенского храма подписался на заём на сумму 50 тысяч рублей для нужд фронта.

В 1943 году правящим архиереем Новосибирской кафедры был назначен архиепископ Варфоломей (Городцов). Владыка Варфоломей начал восстанавливать в Сибири церковную жизнь и при этом не переставал заботиться о нуждах военного времени – сборе средств на укрепление армии, на содержание госпиталей и детских домов. Накануне Пасхи 1944 года усилиями владыки в городе была открыта Вознесенская церковь. За год войны от двух церквей Новосибирска внесено на нужды военного времени два с половиной миллиона рублей. В 1944 году приходские советы Успенской и Вознесенской церквей Новосибирска собрали более 800 тысяч рублей, которые пошли на подарки бойцам Красной Армии, в Фонд помощи инвалидам и раненым, в Фонд помощи детям и семьям военнослужащих, во всецерковный Фонд помощи детям и семьям фронтовиков, в «копилку школьникам», на постройку танковой колонны во имя Димитрия Донского.

По поводу сделанных епархией взносов архиепископ Варфоломей дважды в 1944 г. посылал телеграммы И.В. Сталину. От него были получены ответные послания, в которых содержался призыв к верующим людям «усилить помощь фронту, семьям и детям фронтовиков». По призыву архиерея верующие приняли участие в сборе пожертвований на создание воздушной эскадрильи «За Родину!». По окончании войны власти ещё допускали благотворительную деятельность религиозных организаций, и в 1946 году община Вознесенской церкви Новосибирска перечислила 100 тысяч рублей в Фонд

помощи инвалидам Отечественной войны и в Фонд помощи детям военнослужащих и погибших на фронте. Спустя год любая церковно-благотворительная деятельность была запрещена.

За патриотическое служение в годы войны архиепископ Варфоломей, благочинный церковью Новосибирска архимандрит Никандр (Вольянников) и настоятель Успенской церкви протоиерей Николай Сырнев были награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Боевыми орденами и медалями отмечен подвиг многих представителей новосибирского духовенства, воевавших на полях сражений: архимандрита Нифонта (Глазова), протоиерея Александра Смолкина, протоиерея Валентина Бирюкова (в последствии – иеромонаха Иосифа), старшего пономаря Александро-Невского собора А.А. Михеева. На фронте в составе народного ополчения находился будущий епископ Барнаульский Донат (Щёголев). В 1947 году на территории Новосибирска и Новосибирской области действовали 5 церквей и молитвенный дом, где служили 12 священников и 2 диакона.

В послевоенные годы митрополит Варфоломей стал духовным собирателем Сибири. Территория подведомственных ему епархий простиралась «от Тюмени на западе до города Владивостока на востоке, от города Енисейска на севере до Тувинской автономной области на юге». Архиерей объезжал свою обширнейшую епархию, рукополагал священников и диаконов, заботился об укреплении материальной базы церквей и улучшении условий жизни священно- и церковнослужителей, помогал нуждающимся, писал духовные книги, проповедовал. Благодаря его трудам по всей Сибири начали открываться храмы.

Процесс восстановления церковной жизни шёл сложно: с 1945 по 1948 годы из 157 заявлений верующих об открытии церквей и молитвенных домов, поданных из пятидесяти районов Новосибирской области, было удовлетворено всего шесть. На 1956 год во всей обширнейшей Новосибирской епархии действовало около 60 храмов, зарегистрировано 98 священно- и церковнослужителей, 37 из которых были рукоположены митрополитом Варфоломеем. В Новосибирске и Новосибирской области действовало 5 храмов и 2 молитвенных дома.

После кончины митрополита Варфоломея в 1956 году его преемником на Новосибирской кафедре стал митрополит Нестор (Анисимов), незадолго до этого освобожденный из заключения. В епархию он был назначен, но ввиду болезни временно ею не управлял. С июня 1956 г. исполняющим обязанности управляющего Новосибирской епархией являлся vicарный Бийский епископ Донат (Щёголев). В 1957 году к руководству





епархией приступил митрополит Новосибирский и Барнаульский Нестор. Начавший свою миссионерскую деятельность в начале века, митрополит Нестор оставался миссионером всю жизнь. Он много ездил по епархии, посещая отдалённые приходы, выступал против закрытия храмов, трудоустроивал выходящих из лагерей священно- и церковнослужителей, брал на службу выходцев из Харбина – русских людей, возвращавшихся в 50-х годах XX века на Родину.

В середине 1958 года по всей стране началась новая анти-религиозная кампания, и митрополиту Нестору поставили в вину его миссионерскую деятельность, а также то, что до революции он бывал на аудиенции у императора Николая II. Не имея возможности оставить митрополита Нестора на Новосибирской кафедре, Патриарх Московский и всея Руси Алексий (Симанский) перевел его за штат, а спустя некоторое время определил на Кировоградскую кафедру.

Дальнейшие годы стали для епархии наиболее трудными из послевоенных. При следующих новосибирских архипастырях – епископе Донате (Щёголеве), епископе Леонтии (Бондаре) и архиепископе Кассиане (Ярославском) были закрыты многие приходы и церковная жизнь стала подвергаться жёсткой регламентации со стороны властей. В 60-х годах XX века во всех пяти благочиннических округах Новосибирской епархии – Новосибирском, Томском, Кемеровском, Красноярском и Алтайском осталось всего 33 прихода. В 1962 году в Новосибирске была разрушена кладбищенская Успенская церковь. В этом же году был закрыт построенный в 1887 году Александро-Невский храм поселка Кольвань. В главном городе епархии – Новосибирске – действующими оставалось всего 3 храма – Вознесенский кафедральный собор, Никольская церковь с. Новолуговое и Никольская церковь г. Болотное.

Приход на кафедру архиепископа Павла (Гольшшева) совпал с ростками духовного возрождения церковной жизни. Формировалось новое поколение священнослужителей, стала развиваться приходская жизнь, в храмы потянулась молодёжь, в небольшом количестве издавалась духовная литература. В ряде районов Томской и Новосибирской областей владыка Павел заменил малограмотных и неактивных пастырей хорошо подготовленными в богословском отношении молодыми священниками, которые стали уделять больше внимания привлечению в Церковь молодёжи. Владыка старался укрепить положение священников в приходских общинах, которые на то время управлялись мирскими председателями церковных советов, во многом контролируемые государственной властью.

Важный период в истории епархии связан с церковно-общественной деятельностью митрополита Новосибирского и Барнаульского Гedeона (Докукина). В эпоху его правления в Новосибирскую епархию входили Новосибирская, Томская

и Кемеровская области, Красноярский и Алтайский края, Тувинская АССР, Горно-Алтайская и Хакасская автономные области. При владыке Гedeоне произошли важные перемены в церковно-государственных отношениях. Возникли предпосылки для возрождения просветительской деятельности в епархии, появления воскресных школ, расширения церковного книгоиздания. Развивая традиции патриотического служения Церкви, священнослужители и паства Новосибирской епархии принимали активное участие в движении сторонников мира – вносили регулярные взносы на миротворческие и благотворительные цели, в епархии проводились встречи с религиозными деятелями Японии, США, представителями религиозных общин Западного Берлина. Владыка Гedeон был награждён медалью Советского фонда мира.

В 1988 году в Новосибирске состоялось торжественное празднование 1000-летия Крещения Руси, ознаменовавшее начало активного возрождения Православия и православных традиций в нашей стране. В дни торжеств был освящён реконструированный Вознесенский кафедральный собор Новосибирска. За годы своего служения в епархии митрополит Гedeон успел добиться возвращения некоторых храмов, построить новые церкви, зарегистрировать общины. В 1989 году епархии был передан Александро-Невский собор г. Новосибирска. На начало 1990 года в епархии действовало 60 приходов, наличествовало 146 священно- и церковнослужителей. На территории Новосибирска и Новосибирской области при этом было всего 9 церквей и 3 молитвенных дома, где служило 17 священников, 9 диаконов и 4 псаломщика.

С увеличением числа приходов из Новосибирской епархии в период с 1900 по 1995 года были выделены пять епархий – Красноярская, Кемеровская, Томская и Абаканская. А 25 декабря 1990 года постановлением Священного Синода епископом Новосибирским и Барнаульским был определен наместник Данилова монастыря г. Москвы архимандрит Тихон (Емельянов). В праздник Преображения Господня в Богоявленском кафедральном соборе г. Москвы состоялась архиерейская хиротония архимандрита Тихона. В феврале 1994 года титул правящего архиерея поменялся на «Новосибирский и Томский». Владыке Тихону пришлось решать сложные задачи возрождения традиций просветительского, благотворительного, миссионерского и церковно-общественного служения. Этот период в истории епархии был отмечен активным храмостроительством, учреждением 90 приходов, открытием воскресных школ, основанием пяти монастырей на территории Новосибирской области, открытием церковных братства и сестричеств, духовной семинарии в Томске, Православного богословского института и двух православных гимназий в Новосибирске.

Важным событием в жизни епархии стал приезд в Новосибирск 14-17 мая 1991 года Патриарха Московского и всея Руси Алексия II. Святейший Патриарх освятил переданный епархии в пользование Александро-Невский собор, что было воспринято новосибирцами как символ возрождения Православия в городе. В 1993 году епархия приняла активное участие в праздновании 100-летия Новосибирска, к этому юбилею на Красном проспекте была восстановлена разрушенная в 1930 году Никольская часовня – символ нашего города.

С 1995 по 2000 годы Новосибирской епархией управлял первый епископ Новосибирский и Бердский Сергей (Соколов), бывший келейник Патриарха Пимена. За эти неполные пять лет были возведены новые храмы, открыты приходы, учреждены монастыри. К 2000 году в епархии насчитывалось 93 прихода, 57 воскресных школ, 40 приходских богословских курсов. Богослужения совершали 158 священников и 39 диаконов. После безвременной кончины владыки Сергея, в декабре 2000 года на Новосибирскую кафедру вновь был назначен владыка Тихон (Емельянов), уже в сане архиепископа.

Постановлением Священного Синода от 28 декабря 2011 года из Новосибирской епархии были выделены три самостоятельных – Искитимская, Карасукская и Каинская. Все четыре епархии на территории области составили единую Новосибирскую митрополию, которую возглавил владыка Тихон, возведённый впоследствии в сан митрополита.

В августе 2013 года поистине историческим событием для Новосибирской епархии стал визит Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. В рамках патриаршего визита Святейший совершил чин великого освящения храма во имя святого равноапостольного великого князя Владимира – верхнего придела Троице-Владимирского собора г. Новосибирска, что явилось особенно знаковым в 1025-й год Крещения Руси.

В 2016 году у Новосибирской епархии появился викарный архиерей – епископ Кольванский Павел (Григорьев), который впоследствии стал епископом Ейским и Тимашевским.



28 декабря 2018 года решением Священного синода Управляющим Новосибирской митрополии назначен митрополит Никодим (Чибисов). Владыка Никодим возродил период активного храмостроительства на территории епархии. Первым храмом, построенным его личным попечением, стало наше храмовое здание – Храм во имя святого великомученика и Победоносца Георгия.

В 2020-м году по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в месяцеслов Русской Православной Церкви внесено празднование Собора святых Новосибирской митрополии. Установлена дата празднования Собора святых Новосибирской митрополии – в день памяти святителя Макария (Невского), митрополита Московского, – 16 февраля (1 марта н.ст.), в високосный год – 29 февраля.

Стараниями владыки Никодима в Новосибирск для поклонения было доставлено множество святынь: ковчег со святыми мощами благоверного князя Александра Невского, ковчег со святыми мощами преподобного Сергия Радонежского, ковчег с мощами святого великомученика Георгия Победоносца, небесного покровителя русского воинства, Крест Господень, освященный у чудотворного Годеновского Креста.

В честь 130-летия Новосибирска было совершено освящение памятника святителю Николаю на Никольской площади у Вознесенского кафедрального собора.

С началом Специальной военной операции Новосибирская епархия активно включилась в работу по оказанию гуманитарной помощи воинам, находящимся в зоне боевых действий. В епархии на постоянной основе организован сбор вещей и предметов первой необходимости, продуктов питания, медикаментов.

По благословению владыки Никодима на сегодняшний день в епархии ведется активная миссионерская и просветительская работа, реализуется множество социально-благотворительных, культурных и образовательных проектов.



ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

В этом году главный день храма был как никогда торжественным, так как совпал с Пасхальными празднествами.

Напомним, что Храмовым (Престольным) праздником называют в церкви праздник, посвященный чествованию святого или воспоминанию священного события, в честь которого освящен главный или один из придельных престолов храма.

5 и 6 мая, в сам День Святой Пасхи и Светлый Понедельник, в Георгиевском храме состоялись уставные богослужения храмового престольного праздника в день памяти святого великомученика Георгия.

Празднично украшенный храм, открытые царские врата, пасхальные песнопения и само торжество жизни над смертью дополнительно благоукрасили память нашего великого святого.

Вечером 5 мая состоялась Пасхальная великая вечерня с чтением Евангелия, а также праздничная полиелейная утренняя канун престольного дня храма.

6 мая, утром Светлого Понедельника, по окончании молебна с водоосвящением, была совершена Божественная литургия святителя Иоанна Златоуста. Возглавил служение литургии настоятель храма иерей Александр Сахненко. Клирикам прихода сослужили дорогие гости - иерей Александр Самойленко и диакон Антоний Шамилов. Пономарский чин возглавил Арсений Егоров, который торжественно прочитал апостольское послание. Пел праздничный ансамбль прихода под управлением регента Евгения Мельникова. Прихожане наслаждались красотой богослужения и особой значимостью момента.

По окончании литургии состоялся пасхальный крестный ход, после которого были воспеты многолетия Высокопреосвященнейшему владыке Никодиму, митрополиту Новосибирскому и Бердскому, настоятелю, братии и прихожанам святого храма.

Престольное торжество завершилось концертом колокольного звона, посвященным 100-летию Новосибирской епархии.





ПРАЗДНЕСТВА, ПРОВЕДЕННЫЕ В НОВОСИБИРСКЕ В ЧЕСТЬ СТОЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ ЕПАРХИИ

13 июня, в день Вознесения Господня, в Государственном концертном зале им. А. Каца г. Новосибирска состоялось торжественное собрание в честь векового юбилея Новосибирской епархии. Наряду с представителями от каждого храма нашей епархии в мероприятии приняли участие клирики и прихожане храма во имя святого великомученика Георгия Победоносца, а также церковные старосты строящихся приписных приходов - храма-часовни во имя святых Петра и Февронии Муромских п. Озёрный и храма во имя святителя Тихона, патриарха Всероссийского п. Рыбачий.

Праздничные торжества возглавил митрополит Новосибирский и Бердский Никодим.

Коллектив Новосибирской епархии с юбилеем поздравили губернатор Новосибирской области А.А. Травников, главный федеральный инспектор по Сибирскому федеральному округу Н.А. Буймов, мэр Новосибирска М.Г. Кудрявцев, заместитель председателя Законодательного собрания Новосибирской области А.А. Кубанов.

Митрополит Никодим, приветствуя участников торжественного собрания, напомнил историю Новосибирской епархии и отметил основные итоги деятельности отделов митрополии за годы работы. В ходе торжественного собрания также состоялось награждение старейших клириков Новосибирской епархии.

В концертной программе праздника приняли участие: Новосибирская хоровая капелла, государственный ансамбль песни и танца «Чалдоны», лауреат международных и всероссийских конкурсов Анастасия Лысякова.

В завершение торжественного собрания митрополит Никодим ещё раз поздравил гостей праздника со знаменательной датой и поблагодарил служащих и тру-

дящихся в Новосибирской епархии: «Всех вас благодарю за усердные труды во славу Русской Православной Церкви, и всем вам - архипастырям, отцам, братьям и сестрам - желаю крепости душевных и телесных сил, да хранит нас Господь на многая и благая лета».

25 июля в Художественном музее состоялось открытие выставки «Дорога к храму», посвященной 100-летию Новосибирской епархии.

На выставке представлены работы известнейших российских живописцев из фондов Новосибирского государственного художественного музея, среди которых есть и полотна наших прославленных земляков Павла Поротникова, Анатолия Пяткова, Михаила Омбыш-Кузнецова, Анатолия Никольского, также ряд работ был предоставлен общественно-полезным фондом содействия развитию культуры и искусства «Гавань веков», в частности, это произведения уникального сибирского мастера Виктора Лагуны, работавшего в редкой технике палехской росписи.

В своем приветственном слове на торжественном открытии экспозиции митрополит Новосибирский и Бердский Никодим поздравил собравшихся со знаменательным событием в жизни региона. «Название выставки говорит само за себя: жизнь каждого человека подобна дороге, которая должна приводить к храму, знаменующего собой блаженную вечность. Потому что без Бога нет смысла в наших деяниях, нет смысла в этой жизни вообще», - подчеркнул владыка Никодим.





ПРАЗДНЕСТВА К 100-ЛЕТИЮ НОВОСИБИРСКОЙ ЕПАРХИИ, ПРОВЕДЕННЫЕ НА ПРИХОДЕ ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА

В прошлом номере мы размещали анонс мероприятий, посвященных столетнему юбилею Новосибирской епархии, которые планируются к проведению в нашем храме. Вот краткий отчет о праздничных событиях последних месяцев.

Первым в очереди, но самым громким и торжественным, стал Концерт колокольного звона, который состоялся на приходской колокольне 6 мая по окончании праздничной Божественной литургии в день престольного праздника Георгиевского храма. Руководитель Сибирского центра колокольного искусства Алексей Владимирович Талашкин и выпускники Школы звонарей Новосибирской епархии продемонстрировали слушателям различные виды колокольного мастерства.

Настоятель храма обратился к прихожанам и жителям микрорайона «Северный» с приветственным словом, в котором отметил, что в этот значимый для храма и прихожан день приход начинается праздничные мероприятия, посвященные столетию Новосибирской епархии.

Подобный концерт впервые был организован для паствы и произвел неизгладимое

впечатление на слушателей и, можно сказать, что и на всю округу.

По окончании концерта к слушателям обратился руководитель Сибирского центра колокольного искусства Алексей Талашкин, который напомнил всем о роли колокольного звона для русского человека. По завершении мероприятия каждый желающий смог подняться на колокольню и позвонить во славу Христа. Первыми звонили священнослужители,

а затем постепенно поднялись на колокольню все, даже пожилые прихожане, многие из которых никогда не были на колокольне.

В конце июня в цокольном этаже Георгиевского храма состоялась Семейная викторина, посвященная вековому юбилею Новосибирской епархии и Году семьи, в которой приняли участие юные и взрослые прихожане храма.

В знаниях о церковной жизни и истории своей церковной малой Родины соревновались две команды - детская «Небесный спецназ» и взрослая «НИКА». Каждая из команд подготовила к состязанию собственную эмблему, презентовала девиз и значение названия. Сама викторина проходила в три тура. В первом туре участникам предлагалось ответить на вопросы о двенадцатых праздниках, во втором - назвать факты из



истории епархии, а в третьем вспомнить расположение и название икон родного храма.

Викторина была подготовлена церковной старостой храма Татьяной Александровной Осадчук при непосредственной поддержке молодых прихожан.

Всё мероприятие проходило интересно, дружно - участвовали в обсуждении вопросов не только команды, но и зрители. Помогал командам, поддерживая их, и клирик прихода иерей Максим Бутенко.

Закончилась викторина общей победой и совместным чаепитием с вкуснейшими пирогами.

В конце следующего месяца, 31 июля, состоялась Миссионерская паломническая поездка, посвящённая 100-летию Новосибирской епархии. В поездке приняли участие жители 4-го, 5-го, 6-го микрорайонов и микрорайона «Северный». На комфортабельном автобусе экскурсионная группа посетила три старинных храма города, а также музей Новосибирской епархии.

Поездка была организована благодаря совместным усилиям Георгиевского храма и команде депутатов Совета депутатов г. Новосибирска - Елены Ворониной, Евгения Крайнова и Игоря Атякшева, работающих на 25-ом избирательном округе Новосибирской области, в рамках реализации программы «Мир меняют люди» Фонда развития социальных программ имени Л.И. Сидоренко.

Настоятель Георгиевского храма иерей Александр Сахненко вместе с депутатом 15 округа Еленой Алексеевной Ворониной неотлучно сопровождали паломников на протяжении всей поездки. По дороге к местам экскурсии отец Александр рассказал краткую историю Новосибирской епархии.

Первым в рамках программы поездки стал Вознесенский кафедральный собор - главный храм Новосибирской митрополии. Паломническую группу встретил церковный историк Евгений Шабунин, который провёл подробную и увлекательную экскурсию по всем приделам собора, в том числе нижнему храму, а также часовне во имя всех Сибирских святых.

В Покровской церкви паломников ожидал протоиерей Виктор Демьяненко, который рассказал о древней истории храма в честь Покрова Пресвятой Богородицы - в этом году приходу исполнилось 123 года, а также подробно познакомил слушателей с храмовыми святынями, после чего участники поездки были приглашены на чаепитие в актовом зале в цокольном этаже храма.

В Александро-Невском соборе подробную экскурсию с историческими подробностями и знакомством с великими святынями собора провёл протоиерей Игорь Гребенников. Паломники могли поклониться чудотворной Иверской иконе Божией Матери, мощам святого благоверного великого князя Александра Невского и 96-ти Киево-Печерских святых, а также тапочек святителя Спиридона Тримифунтского. Прихожанам храма было интересно узнать, что правый придел собора освящён во имя Георгия Победоносца.

Финальным этапом поездки стало здание Новосибирского епархиального управления, экскурсию по которому, а также по музею Новосибирской епархии провёл сопровождающий паломников иерей Александр Сахненко. Жители Калининского района смогли посетить тронный и трапезный залы, приёмную Правящего Архиепископа, а также крестовый храм во имя новосибирских священномучеников Николая и Иннокентия, а также все залы церковного музея.

Участники поездки обратились к организаторам со словами благодарности и самыми наилучшими отзывами.

Торжественные мероприятия на нашем приходе, посвященные юбилею епархии, будут проводиться до конца года.



СЛУЖЕНИЕ БЛИЖНИМ

В нынешнее непростое время каждый из нас не может позволить себе быть равнодушным к чужим бедам и лишениям. Сейчас идёт период социального развития церковного служения, которое испытывает рассвет новых форм и направлений, подстраиваясь под текущие реалии в зоне СВО и прифронтовых областях, не забывая при этом и о насущных проблемах здесь, на местах. При храмах открываются швейные мастерские, цеха по заготовке сухих пайков, сестричества по окормлению раненых военных в местных госпиталях и так далее. Люди приходят буквально с улицы, постепенно приобщаясь через благое дело к церковной жизни, которой пропитано всё храмовое социальное служение.

За первые месяцы лета социальный отдел прихода передал гражданскому населению Новороссии более 5,5 центнеров одежды из гуманитарного вещевого склада храма. Ценный груз в основном состоял из одежды и обуви для детей, подростков и взрослых. Собрать всё необходимое получилось благодаря неравнодушию жителей микрорайона «Северный» и прихожан нашего храма, которые приносили вещи в хорошем состоянии и участвовали в качестве добровольцев в разборе и сортировке одежды.

Транспортировка гуманитарной помощи до адресата стала возможна благодаря региональному координатору благотворительной автономной некоммерческой организации «Золотые руки Ангела» в Новосибирске Оксане Гринкевич и группе неравнодушных врачей #ЗАНАШИХ!#СВО, с которыми социальные сотрудники храма активно сотрудничают уже больше года.

Прихожане и добровольцы Георгиевского храма были рады помочь нуждающимся братьям и сёстрам на освобождённых и приграничных территориях на линии фронта, куда в первую очередь и поступят комплекты необходимой одежды.

Активно развивается и новое направление социальной работы для нашего прихода – изготовление простых марлевых салфеток и так называемых «ватников» – марлевых салфеток с ватной прослойкой, которые дополнительно прострачивают на швейной машинке. Начиная с ранней весны прихожане нашего храма совместно с волонтерской группой «Только живи» закупили все необходимое (марлю, вату, нитки) для перевязочного материала для СВО и изготавливали его в цокольном помещении храма.



Это дело стало поистине общеприходским – десятки прихожан помогают денежными средствами и изготавливают марлевые салфетки. Многие дома сворачивают салфетки всей семьей, вместе с детьми.

Увеличивается количество участвующих в изготовлении ватников. Весной инициативная группа насчитывала не больше четырёх сестёр, а теперь собирается группа до 10 человек.

Очень трудоемкий процесс – непосредственно шитьё «ватников». К радости социальных сотрудников, при участии наших депутатов для социального отдела прихода была куплена новая швейная машина, и теперь, силами двух наших швей работа пошла намного быстрее. Всего за июнь-июль было изготовлено около 120 ватников и 10 000 марлевых салфеток.

1 июня, ко Дню защиты детей, на территории храма была организована благотворительная раздача одежды марки Gloria Jeans. Все желающие могли взять понравившиеся вещи для себя и своих детей. Акцию посетили более 100 человек, в ходе мероприятия было роздано более 20 больших коробок новой одежды.

Проведение социального мероприятия стало возможно благодаря благотворительной помощи от фирмы Gloria Jeans и поддержке Отдела по церковной благотворительности и социальному служению Новосибирской епархии.





коптер, теперь уже с прибором ночного видения, чтобы осуществлять разведку и в ночное время! Из-за дополнительного оборудования сумма сбора была выше, чем в предыдущий раз – около 500 000 тысяч рублей. Сбор в этот раз шел дольше, то затухая, то вновь набирая обороты. Прихожане жертвовали суммы, распространяли информацию по своим друзьям, знакомым и социальным сетям. В храме висели объявления с реквизитами для сбора пожертвований. В итоге сумма в 450 000 рублей была собрана. Организация, занимающаяся продажей данного оборудования, сделала для наших представителей значительную скидку и нужный коптер был приобретен. На оставшуюся сумму была куплена сумка для медицинского работника, необходимая медику разведроты на передовой.

Получается, что за летние месяцы прихожане Георгиевского храма и просто неравнодушные люди – все те, кто не смог остаться в стороне от этого сбора, собрали около 800 000 тысяч рублей в помощь нашим защитникам в зоне СВО! Для нашего прихода это оказался очень важный опыт по организации подобного крупного сбора с нуля, закупке необходимого оборудования и отправке его на фронт. Мы сердечно благодарим каждого, кто смог поучаствовать в сборе финансово или информационно!

Своих не бросаем!

НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

В начале лета к настоятелю прихода иереев Александру Сахненко обратилась инициативная группа прихожан с просьбой организовать сбор средств на приобретение квадрокоптеров для дальнейшей отправки на передовую для разведывательной роты ВДВ. Дело в том, что в этой роте несут службу близкие друзья наших прихожан и запрос на необходимое оборудование был прямо с фронта. Важной особенностью было то, что дрон был необходим не для боевых, а для разведывательных действий – для разведки нужны «глаза» в воздухе.

Примерная стоимость квадрокоптеров нужной модели варьировалась от 250 000 до 300 000 тысяч рублей, плюс транспортные расходы до места. Иерей Александр, заручившись благословлением руководителя социального отдела Новосибирской епархии, благословил начинать этот сбор. Прихожанин храма Артём Константинович взял на себя всю организационную работу, в итоге была собрана необходимая сумма и в дальнейшем приобретён квадрокоптер DJI Mavic 3 Pro с пультом. С помощью этого оборудования бойцы разведроты 104 полка 76 дивизии ВДВ уже успешно выполняют свои задачи на передовой СВО.

Но на этом наши прихожане не остановились и организовали следующий сбор на новый quadro-

Братья и сестры!

Мы, прихожане храма великомученика Георгия Победоносца г. Новосибирска, святого покровителя православного воинства, взываем ко всем нашим неравнодушным согражданам:

Наши бойцы обратились за помощью в приобретении самого насущного и остро необходимого оборудования.

Эти приборы являются для разведчиков их «глазами» и гарантом жизни. И на сегодняшний день их катастрофически не хватает.

СТОИМОСТЬ ОДНОГО КОПТЕРА около 300 т. р.

РОДНЫЕ!

Наши отцы, мужья, сыновья, братья, дяди, внуки воюют там за нашу Родину, отдают жизни за то, чтобы мы могли здесь спокойно жить. Они действуют – так не будем бездействовать в тылу и **МЫ!**

В наших силах собрать нужную сумму для закупки приборов, и если это спасет хотя бы одну жизнь – разве ради этого нельзя отказаться от чего-то не настолько важного?

МЫ ПОМНИМ – СИЛА НАША В ЕДИНЕНИИ!
КАЖДЫЙ ВКЛАД ВАЖЕН!!!

БЕЗНАЛИЧНЫЙ СБОР НА КАРТУ
2202 2069 1954 8516 СБЕР
Артём Константинович В. +7-913-984-93-33

ПО ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ
ПО УКАЗАННОМУ
НОМЕРУ ТЕЛЕФОНА



ПРОЛЕТЕЛ ОЧЕРЕДНОЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЕ

Пасхальный детский концерт для прихожан и гостей нашего храма состоялся 19 мая, продлив для нас пасхальные торжества. В воскресный день, после литургии и молебна о семье, в цокольном этаже храма был проведён приходской праздник, организованный силами детского отделения приходской воскресной школы и неравнодушных родителей.

Детский концерт был посвящён сразу пяти праздникам – Светлому Христову Воскресению, памяти святого великомученика Георгия Победоносца, Дню Победы в Великой Отечественной войне, дню святых жен-мироносиц и памяти святителя Николая Чудотворца, покровителя города Новосибирска. Программа выступления была пронизана пасхальной торжественностью, героизмом Великой Победы и отвагой святого Георгия, жертвенностью жен-мироносиц и заботой святителя Николая. Юные воспитанники продемонстрировали зрителям целых три небольшие театральные сценки – «Встреча с Богом», «Жены-Мироносицы» и «Чудо», а также рассказывали стихи и пели песни.

В организации праздника приняли участие родители учащихся, а также певчие народного клироса, которые в качестве сюрприза пригото-



вили песни, посвящённые Дню Победы. Конечно же, ведущие отметили и особый для каждого новосибирского храма повод – столетие Новосибирской епархии, и объявили о приходских мероприятиях, посвящённых данному событию.

Присутствовавшим на празднике священно- и церковнослужителям, прихожанам и родителям деток очень понравилось выступление и они благодарили юных артистов своими искренними аплодисментами. Все благодарили преподавателей, родителей и помощников, а также наших чудесных детей за искренний и трогательный концерт!

А уже вскоре, 2 июня, в воскресный день, дети нашей воскресной школы отмечали окончание очередного учебного года. Праздничный день начался для учащихся с вкуснейшего чаепития после богослужения. Главным украшением стола стал большой торт, посвящённый первым выпускам воскресной школы, искусно изготовленный руками мамы одного из наших выпускников - Евгении Вячеславовны.

После традиционного краткого благодарственного молебна по окончании учебного года настоятель прихода, директор воскресной школы отец Александр произнёс проповедь, обращённую к юным воспитанникам школы. Затем состоялась официальная часть мероприятия, которую подготовила заведующая детским отделением Елена Викторовна Чебакова.

Учащиеся детского отделения приготовили стихи, песни и выступления, которые они смогли продемонстрировать родителям в виде увлекательного морского путешествия. В ходе выступления они путешествовали с песенного берега на поэтические острова, ловко минуя ленивые рифы и тщеславные бури.

После выступления с приветственными словами к собравшимся обратились представители администрации воскресной школы:

«Впервые за всё существование нашего прихода у воскресной школы появились первые выпускники - Гавва Алиса и Иванов Макс, которым исполнилось по 13 лет и они покидают школьную скамью, но не покидают наш храм. Мы договорились с ними обязательно встретиться в подростковом клубе, который заработает при нашем храме с началом учебного года».

Выпускникам были вручены свидетельства о прохождении полного курса религиозного образования и обучения религии в рамках воскресной школы Свято-Георгиевского храма г. Новосибирска и памятные подарки.

По сложившейся традиции каждый ученик получил грамоту за успешное окончание учебного года, а также пасхальные подарки - книжки с интересными рассказами и шоколадные медали за усердие.

Представители родительского комитета воскресной школы обратились с благодарственными словами к педагогическому коллективу школы и в знак благодарности за их труды преподнесли всем педагогам букетики цветов. После общей фотографии состоялись подвижные игры на улице - увлекательный квест и настольные игры, направленные на закрепление пройденного в прошедшем учебном году материала.

Мы благодарим наших выпускников за труды и ждём нашей встречи в подростковом православном клубе, а всех остальных ребят, от мала до велика, ждём загоревшими, отдохнувшими и замотивированными на учёбу в сентябре 2024 года. До новых встреч!





ТРАДИЦИОННЫЕ ПАСХАЛЬНЫЕ ЭКСКУРСИИ

Пасхальная светлая седмица – самое подходящее время для того, чтобы пригласить в храм всех желающих из окормляемых приходом образовательных и социальных учреждений. И если в первые годы сотрудники храма сами выходили на ответственных людей на местах и приглашали к нам на экскурсионную пасхальную программу, то сейчас очередь из желающих уже не вмещается в рамки календарной недели.

Для большинства детей и подростков такая экскурсия становится первым серьезным знакомством с Церковью и миром христианства. Поэтому очень важно, чтобы юные гости вынесли из этого знакомства что-то большее, чем набор быстро забываемой информации о весе колоколов и высоте свода, или о памятных датах из жизни данного конкретного храма. Мы прикладываем все усилия, чтобы экскурсия по Георгиевскому храму стала для подрастающего поколения поводом всерьёз задуматься о духовной стороне своей жизни, о её смысле и конечной цели. Во время экскурсии всегда есть возможность священнослужителю поговорить с учащимися о важных вопросах жизни современного молодого человека и вместе с ребятами посмотреть на эти вопросы с другой, христианской точки зрения.

В рамках сотрудничества между Георгиевским храмом и образовательными учреждениями микрорайона «Север-





ный» на Светлой седмице (звонильной неделе) в Георгиевском храме прошли традиционные пасхальные экскурсии.

Храм посетили учащиеся 1-ых, 3-их, 4-ых, 8-ых классов школы №103 г. Новосибирска и студенты 1-го и 2-го курсов Новосибирского машиностроительного колледжа вместе со своими классными руководителями. В рамках каждой экскурсии ребят ждала обширная программа знакомства с Православием и нашим храмом. В начале преподаватели воскресной школы Елена Викторовна Чебакова и Софья Анатольевна Громова проводили для учащихся экскурсию по территории храма и рассказывали о его архитектурных и отличительных особенностях, внутри храма группу встречал священник - иерей Александр Сахненко или иерей Максим Бутенко. Батюшки рассказывали детям и студентам о внутреннем устройстве храма, правилах поведения в нём, особенностях молитвы, проведения богослужений, говорили о назначении церковной утвари и отвечали на множество вопросов.

Затем у желающих была возможность помолиться и поставить свечи, а потом экскурсия продолжалась через церковные хоры на колокольню, где каждый мог от души позвонить, прославляя Воскресшего Господа. Заканчивались все экскурсии традиционным чаепитием в цокольном этаже с просмотром мультфильма о небесном покровителе храма - Георгии Победоносце и памятной общей фотографией.

Последняя серия экскурсий была посвящена Дню славянской письменности и культуры. Иерей Максим Бутенко знакомил гостей с небольшой экспозицией богослужебной литературы, рассказывая о её происхождении и использовании. Слушатели экскурсии вспомнили об истории возникновения родной письменности и пытались прочитать тексты на церковно-славянском языке.

Благодарим всех организаторов и их помощников, администрацию учебных заведений, учителей и воспитанников за наши тёплые встречи! Обязательно увидимся вновь!

С традиционными пасхальными визитами у нас бывают не только дети и подростки, но и старшее поколение. Так, 8 мая, в среду Светлой седмицы, делегация от окормляемого нами Новосибирского областного геронтологического центра посетила Свято-Георгиевский храм.

Вначале гости услышали интересную экскурсию от приходского специалиста на храмовой территории, а затем приняли участие в традиционном пасхальном крестном ходе вокруг храма по окончании Божественной литургии. Затем настоятель храма по православной традиции похристосовался с каждым гостем, преподнеся в качестве символического подарка каждому шоколадное яйцо.

По окончании богослужения состоялась экскурсия по храму. Отец Александр рассказал гостям об истории формирования местной православной общины и этапах строительства храма, а также о его устройстве и особенностях. Посетители геронтологического центра задавали вопросы и получали на них от батюшки подробные ответы. Завершилась экскурсия походом на колокольню и колокольным звоном в исполнении дорогих гостей.

В цокольном этаже храма делегацию ожидало пасхальное чаепитие, за которым отец Александр и Елена Викторовна подробно рассказали о деятельности нашего прихода. Прощаясь с добрыми гостями им в очередной раз напомнили, что здесь им всегда рады, а также что сотрудничество продолжается!



«БУДЬ ГОТОВ, РАЗВЕДЧИК, К ДЕЛУ ЧЕСТНОМУ»

Окончание учебного сезона в Братстве православных следопытов при храме Георгия Победоносца выдалось крайне насыщенным. В мае было сразу два важных мероприятия, о которых стоит написать на страницах нашего приходского журнала.

5 мая, в канун празднования памяти святого великомученика Георгия Победоносца, в День Святой и Великой Пасхи Христовой следопыты отряда БПС при Георгиевском храме собрались на торжественный сбор.

Пасхальный молебен с молитвой перед началом благого дела совершил ответственный за деятельность Братства православных следопытов в Новосибирской епархии протоиерей Андрей Ромашко, он же освятил знамя отряда во имя святого великомученика Георгия. Начальник отряда Маргарита Межакова за положенной следопытским уставом церемонией повязала галстуки на ребятах, заслуживших звания новичков и старших кадет.

Затем на территории храма состоялось построение отряда и смотр парадной формы, после которого юные скауты приняли участие в образовательной викторине ко Дню Победы в Великой Отечественной войне и молились за вечерним богослужением в канун престольного праздника Георгиевского храма.

А уже через неделю наши следопыты отправились в очень важную поездку – на 15-й юбилейный Всесибирский Георг

гиевский парад, который 12 мая стартовал в г. Кемерово. В нем приняли участие следопыты из 22 отрядов Кемеровской области и гости из Бердска и Новосибирска. Также в параде участвовали казаки Кемеровского отдела Сибирского войскового казачьего общества во главе с атаманом Кириченко Николаем Анатольевичем, Православный патриотический казачий центр «Наследие», Военно-исторический клуб «Единорог», Кемеровский городской центр казачьей Культуры «Братина» и воспитанники кадетского корпуса МЧС. В этом году акция объединила более 300 участников!

Перед началом Парада ребята побывали на Божественной литургии в Знаменском кафедральном соборе. Торжественное построение всех отрядов и сдача рапортов о готовности к мероприятию состоялось на центральной площади Знаменского собора. Парадом руководил подполковник, педагог дополнительного образования Кемеровского президентского кадетского училища Владимир Фердинандович Геугев.

С приветственными словами к участникам парада обратились митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх, председатель Комитета по взаимодействию с религиозными организациями администрации Правительства Кузбасса Евгений Сергеевич Иванов и директор кадетского корпуса МЧС Владимир Константинович Савельев.

Затем состоялось посвящение в скауты новых членов Братства православных следопытов. Перед знамёнами и иконой

великомученика Георгия Победоносца следопыты дали Богу обещание быть верными скаутскому делу.

После торжественной части все следопыты построились в колонну и пошли крестным ходом к Ледовому дворцу Кузбасса, где состоялся Городской пасхальный праздник Молодежного отдела Кемеровской епархии. Программа праздника включала в себя праздничный концерт, выставку-ярмарку мастеров, интерактивную выставку машин МЧС, квадрокоптеры и лазерный тир «Юнармии», сдачу ГТО и многое другое.

Для следопытов состоялась «Большая Георгиевская игра», позволившая проверить уровень подготовки ребят на III скаутский разряд. В БГИ участвовали команды отрядов: святой Ксении Петербургской, святителя Николая Чудотворца, преподобного Сергия Радонежского, священномученика Амфилохия Скворцова, святых Петра и Февронии Муромских, Михайло Волкова – дружины «Кемеровоград»; «Эдельвейс» г. Белово; «Роза Ветров» г. Ленинска-Кузнецкого; князя Александра Невского г. Киселёвска; Василия Вербицкого г. Новокузнецка; святой княгини Елизаветы Федоровны г. Новокузнецка; «Одигитрии» г. Мыски; преподобного мученика Льва Егорова г. Осинники; имени героя России Сергея Солнечникова пгт. Итатский; «РУСИЧИ» г. Прокопьевска; священномученика митрополита Владимира Киевского села Ильинка Новокузнецкого района; святого великомученика Георгия Победоносца г. Новосибирска; святого мученика Вонифатия Тарсийского г. Новосибирска; священномученика Цесаревича Алексея г. Бердска Новосибирской области.

Во время игры следопыты проходили этапы разной направленности. Ребята демонстрировали знания, навыки и умения по следующим блокам: «Православие», «игра КИМ», «краеведение», «узлы», «медицина», «скаутинг», «родоведение», «шифры», «география и топография», «патенты», «строй и песня».

В завершении программы с приветственным словом к следопытам обратился епископ Гурьевский Даниил, который говорил о необходимости служения нашей Родине, о любви и внимании к своему ближнему. Начальник дружины «Кемеровоград» протоиерей Евгений Сидорин провёл церемонию награждения и напомнил ребятам о том, что именно они являются будущим страны и Русской Православной Церкви. По итогам разведческой игры третье место заняла сборная команда г. Новосибирска (в которую входили ребята из отряда нашего храма и храма святого мученика Вонифатия г. Новосибирска), второе – «РУСИЧИ» г. Прокопьевска, первое – отряд имени священномученика Цесаревича Алексея г. Бердска, гран-при – отряд имени священномученика Амфилохия Скворцова. Победители были награждены ценными призами: ребята получили палатки, спальники, рюкзаки. Все участники получили почётные грамоты из рук епископа Даниила.

Поздравляем руководителей нашего отряда, его членов и родителей с заслуженной победой! Занять третье место из 17 команд, впервые принимая участия в Большой Георгиевской игре, – это невероятно здорово! Долгая подготовка к соревнованиям, нелёгкости дороги в другой регион – всё это стоило того! Наши следопыты смогли познакомиться со скаутскими традициями подробнее, вживую пообщаться с единомышленниками, узнать больше нового и обменяться опытом.

Отметим, что первое место занял отряд из г. Бердска, так что в нашу Новосибирскую область уехало сразу две заслуженные награды – целых два призовых места! Благодарим организаторов мероприятия и всех неравнодушных, при чьей помощи и поддержке наши ребята достигают новых успехов на выбранной ими стезе служения Богу, Родине и людям.





ОБЩЕГОРОДСКОЙ КРЕСТНЫЙ ХОД

26 мая в Новосибирске по благословению митрополита Новосибирского и Бердского Никодима состоялся традиционный общегородской крестный ход, посвященный церковно-государственному празднику – Дню славянской письменности и культуры.

Участие в крестном ходе несет в себе глубокое духовное и религиозное значение – оно становится выражением общения с Богом, совместного исповедания веры и демонстрации единства церковного сообщества. Во-первых, крестный ход – это молитвенное путешествие. Верующие присоединяются к этому торжественному событию, чтобы вместе молиться, воспевать и прославлять Бога. В процессе шествия каждый участник обращается к Богу с молитвой в сердце, что усиливает духовную связь между верующим и Богом. Во-вторых, крестный ход служит важной формой исповедания веры. Неся крест, иконы и церковные знамена, верующие публично выражают свою приверженность христианской вере и церковным учениям. Это акт открытого свидетельства веры и демонстрация прочности религиозных убеждений. В-третьих, крестный ход символизирует единство и общность церковного сообщества. Участники хода движутся вместе, поддерживая друг друга и объединяясь в общем молитвенном намерении. Это создает сильное чувство сопричастности и духовного содружества.

Наконец, крестный ход служит напоминанием о духовной путеводной линии в жизни каждого верующего. Он призывает следовать за Христом, несмотря на препятствия и трудности, истинно нести свой крест и двигаться по пути спасения.

В текущих событиях особенно важным является поддержание актуальности темы уважения, ценности и памяти славянской письменности и культуры, прародителями и покровителями которой являются святые братья Кирилл и Мефодий.

Наш приход расположен достаточно далеко от кафедрального собора, от которого берет свое начало молитвенное шествие, и не всем прихожанам, в силу возраста или состояния здоровья, по силам преодолеть дорогу до собора и сам путь крестного хода. Поэтому второй год подряд от храма для прихожан и местных жителей, желающих принять

участие в крестном ходе, организуются большие 50-местные комфортабельные автобусы.

Так, 28 мая, после воскресной Божественной литургии все желающие отправились в совместную поездку для участия в соборной молитве за наш город и Отечество. Духовенство и церковнослужителей прихода сопровождали певчие, учащиеся приходской воскресной школы, члены Георгиевского отряда Братства православных следопытов, участники православных приходских молодежных встреч, сотрудники прихода, постоянные прихожане и гости храма. В этом году нам удалось организовать участие в крестном ходе и тех, кто по состоянию здоровья не смог бы пройти молитвенным шествием. Окормляемый приходом Областной геронтологический центр в рамках сотрудничества предоставил нам для крестного хода несколько инвалидных колясок, на которых наши прихожанки радостно и с комфортом приобщились к общей молитве!

Молитвенное шествие возглавил митрополит Новосибирский и Бердский Никодим. Вместе с ним в колонне шли митрополит Хабаровский и Приамурский Артемий, епископ Карасукский и Ордынский Филипп, епископ Искитимский и Черепановский Леонид, епископ Каинский и Барабинский Владимир, первый заместитель губернатора Новосибирской области и правительства региона Юрий Петухов, мэр Новосибирска Максим Кудрявцев, представители правительства региона и мэрии города.

Крестоходцы шли от стен кафедрального Вознесенского собора до часовни во имя святителя Николая, где был совершен праздничный молебен.

По завершении молебна митрополит Никодим обратился к новосибирцам с архиастырским словом:

«Ныне мы прославляем учителей словенских – тех, кто дали нам грамоту, тех, кто дали нам письменный язык, тех, кто дали нам словом письменным выражать мысли свои, сохранять историю свою. Наше величие обуславливается тем, что у нас великие предки, что мы великая страна, имеем великий путь, который должно проходить, сохраняя наши духовно-нравственные традиции, и этим отличаясь от всего ныне безумного мира. Всех вас поздравляю с этим днём, днём равноапостольных Кирилла и Мефодия. Аминь»

Также к горожанам обратился мэр Новосибирска М.Г. Кудрявцев, который отметил, что традиционный крестный ход посвящен Дню славянской письменности и культуры.

По завершении общей молитвы благодарные Богу и священноначалию прихожане также на автобусах вернулись в родной микрорайон.





ЖЕНСКИЙ КЛУБ

В наше время среди женщин значительно больше верующих, чем среди мужчин. В этом легко убедиться, если прийти на службу в любой храм – в основном кругом платочки. Женщины помогают в храмах на различных послушаниях, работают в церкви, поют на клиросе. Вполне логичным является то, что рано или поздно при храмах стали открываться различные клубы и сообщества, нацеленные на дополнительное общение для прихожанок в стенах церкви на различные темы.

И в нашем храме созрела потребность в дополнительном общении женской части прихода, в самореализации, желании глубже, полнее понять, что такое для православной современной женщины вера, христианство, семья и семейные ценности, любовь, милосердие.

В начале июня в цокольном помещении храма стартовал православный женский клуб. Проект создан для общения и взаимопомощи православных христианок нашего храма и всех желающих. Здесь мы будем обсуждать такие темы как материнство, быт и хозяйственные дела, семейные ценности, моду и красоту, значимость карьеры и других путей самореализации в жизни женщины, но главное, что нас будет объединять -- это святая Православная вера! Так важна сегодня для женщин возможность встречаться, делиться опытом, задавать вопросы о наболевшем, помолиться друг о друге, чём-то помочь.

Этот новый социально-культурный проект Георгиевского храма своей целью видит духовно-нравствен-

ное просвещение женщин, возрождение православной культуры и духовных ценностей, формирование православного образа женщины, а также обучение женским традиционным прикладным ремёслам. Для участниц нашего клуба будет разработана разнообразная программа, адаптированная под интересы и запросы членов сообщества. Для нас важно не только объединить православных женщин Северного посёлка, но и показать им полноту православного мира, жизнь в Церкви, важность и радость жизни в вере, ответить на интересующие их духовные вопросы.

В рамках встреч планируется проведение мастер-классов, организация и проведение тематических бесед, подготовка и проведение лекций и семинаров. Также в планах клуба – беседы со священниками, встречи с интересными людьми и специалистами, мастер-классы, помощь в проведении мероприятий на приходе.

Во время первой встречи клуба ведущие Елена Викторовна Чебакова (приходской специалист) и матушка Екатерина Сахненко представили собравшимся концепцию клуба, предложили своё видение его работы и озвучили возможную программу на летний период. Затем все участники мероприятия познакомились друг с другом, рассказали о себе и о своих ожиданиях от клуба. Мероприятие проходило в уютной атмосфере за вкусным чаем с угощениями.

Встречи женского клуба будут проходить по субботам в 11 часов утра. Приглашаем всех неравнодушных сестёр во Христе от 18 до 80!



ГОД СЕМЬИ В НАШЕМ ХРАМЕ

В объявленный Президентом Российской Федерации Год семьи в Георгиевском храме продолжают совершаться ежемесячные молебны о семейном благополучии. Раз за разом люди, желающие найти свою вторую половинку или сохранить и приумножить мир в уже созданной семье, приходят на совместную молитву святым покровителям семьи.

3 июня за молебным богослужением святым преподобным Кириллу и Марии Радонежским – святым родителям игумена земли Русской, преподобного Сергия Радонежского, пел праздничный ансамбль прихода, молились прихожане и гости храма, члены православного молодёжного движения, родители детей, учащихся в воскресной школе. За богослужением были вознесены молитвы о благословении семей, воспитании детей и внуков, а также прочитаны особые прошения от имени православных христиан, молящихся Господу о даровании второй половинки, детей и укреплении брака. В

конце молебна настоятель храма отец Александр обратился к прихожанам с тематической проповедью и пригласил для участия в приходских молодёжных встречах.

Следующий молебен святым благоверным князьям Петру и Февронии, Муромским чудотворцам – покровителям семьи и брака – был отслужен 7 июля, в неделю Всех святых в земле Русской просиявших, в день Рождества Иоанна Предтечи и накануне Дня семьи, любви и верности. Молебен был совершен по окончании воскресной Божественной литургии. Служил штатный клирик прихода иерей Максим Бутенко, пел клирос храма. Ко святым покровителям брака были вознесены особые молитвы. В конце молебна отец Максим обратился к прихожанам с тематической проповедью и пригласил для участия в приходских молодёжных встречах.

В этом году в сентябре планируется освящение приписного к нашему приходу храма-часовни во имя покровителей брака святых Петра и Февронии Муромских в п. Озерный. Всё лето в нём активно велись внутренние отделочные работы, и работы





по благоустройству прихрамовой территории, закупалась церковная утварь, устанавливался иконостас.

В мае, до начала активных отделочных работ, были совершены несколько богослужений, но и летом, когда в самом храмовом здании служить не было возможности, жизнь церковной общины не замирала.

9 мая, в день Победы в Великой Отечественной войне, в храме-часовне иерей Александр Сахненко совершил благодарственное и молебное пение Господу Богу, положенное для служения в этот день, после чего обратился к собравшимся с тематической проповедью и в память о пасхальной радости вручил всем сладкие сувениры.

А 14 мая, в день Радоуницы, в стенах строящегося храма вновь былолюдно – верующие собрались помолиться о своих усопших сродниках, в том числе погибших во время войны, как в Великой Отечественной, так и в текущей военной операции. Отец Александр кратко рассказал об истории праздника и необходимости поминовения усопших, а затем совершил заупокойное богослужение. Священник отметил, что в богослужебной жизни прихода придётся сделать небольшой временный перерыв – ради окончания внутренних отделочных работ.

23 июня, после молебна Святой Троице, на территории сквера в ЖСК «Ключевой» был проведен уличный народный праздник для детей и взрослых.

В начале в строящемся храме-часовне во имя святых Петра и Февронии Муромских п. Озёрный отец Александр совершил краткий молебен. Прихожане вместе пели «Царю Небесный», писали записки, ставили свечи, делились между собой эмоциями и радостью от внешнего благоустройства, которое проходит сейчас на прихрамовой территории. По окончании богослужения верующие поселка Озёрный встречали дорогих гостей – прихожан храма святителя Николая Чудотворца д.п. Мочище вместе с настоятелем иереем Анатолием Рублёвым. Старший сын отца Анатолия Егор Рублёв вместе со своими товарищами организовал на территории большого сквера ЖСК «Ключевой» народные Троицкие гулянья.

Традиционные хороводы, весёлые игры, прекрасное русское пение – надеемся, что это войдет в жизнь наших приходов, научит нас тому, как на Руси проводили праздничные дни, не погружаясь сразу в будничную суету, не сводя всё к излишествам застолья. Большая благодарность организаторам и всем участникам.

7 июля, накануне Дня семьи, любви и верности, престольного праздника храма-часовни в честь святых Петра и Февронии Муромских, перед строящимся храмовым зданием состоялось праздничное краткое богослужение.

Настоятель прихода совершил молебен святым покровителям брака и строящегося храма – Петру и Февронии Муромским, чудотворцам. Были добавлены особые прошения о детях и внуках, о даровании второй половинки и рождении детей, об укреплении семьи и т.д.

Из-за внутренних отделочных работ войти в храм у прихожан не получилось и они разместились на новоустроенной центральной аллее второй части сквера ЖСК «Ключевой», как раз благоустроенной в настоящее время. Несмотря на палящее солнце, все пришедшие нашли время и силы обратиться к Богу и его святым угодникам с молитвой о своей малой Церкви.

В завершении отец Александр обратился к молящимся с кратким наставительным словом, поздравил всех с грядущим Днём семьи, любви и верности, который попросил провести празднично, несмотря на будний день, а также призвал Божие благословение на всех присутствующих на молебне и их сродников. После целования иконы святых благоверных князей Петра и Февронии состоялось общее фото и небольшое совещание по вопросам благоустройства прихрамовой территории.

Уже в середине сентября двери уютного маленького храма-часовни откроются для всех желающих! Будут совершаться регулярные богослужения, требы и таинства, откроется детская воскресная школа. В нашем городе появится ещё одно место, где можно будет помолиться о семейном благополучии святым благоверным князьям Петру и Февронии Муромским, покровителям супружества.





К ЮБИЛЕЮ НАСТОЯТЕЛЯ ГЕОРГИЕВСКОГО ХРАМА

Важный для настоятеля день в храме собрались прихожане, сотрудники храма и приглашенные гости. Все вместе они молились за Божественной литургией, которую совершил чествуемый в тот день иерей Александр Сахненко в сослужении иерея Александра Самойленко, диакона Антония Шамилова – клириков Свято-Тихоновского храма г. Обь при Новосибирской православной духовной семинарии, а также диакона Димитрия Донца, клирика Вознесенского кафедрального собора г. Новосибирска. Штатный клирик Георгиевского храма иерей Максим Бутенко совершал таинство Исповеди. Пел за богослужением праздничный ансамбль прихода в расширенном составе под управлением Евгения Мельникова.

По завершении богослужения и славлении празднику Вознесения Господня священнослужители, певчие и прихожане возгласили иерею Александру многолетие, приветственные слова от лица собравшихся произнесли священник Александр Самойленко и староста храма Татьяна Александровна Осадчук вместе со своим заместителем – Людмилой Владимировной Лагутиной, которые вручили настоятелю памятные подарки. На праздновании также присутствовали старосты приписных храмов к Георгиевскому приходу – староста храма-часовни во имя святых Петра и Февронии Муромских п. Озерный Дмитрий Викторович Коробов и староста храма во имя святителя Тихона, патриарха Всероссийского Лариса Евгеньевна Сайранова. Среди приглашенных гостей были сотрудники Новосибирской епархии, родственники, соратники отца Александра на ниве общественного служения, сотрудники и прихожане, добрые друзья.

Отец Александр обратился к собравшимся с благодарственным словом, отметив, что рад видеть каждого, разделившего с ним общую молитву. «И хоть по статусу затруднительно было пригласить старшее духовенство, за каждого из них мы вместе сегодня молились. Многие из тех, кто был бы рад разделить праздник со мной, не смогли прийти из-за буднего дня. Но мое сердце всё равно радуется,

видя каждого из вас, чувствуя ваши молитвы и поддержку», – сказал отец Александр, и попросил у собравшихся молитв и понимания. По целовании креста батюшка вручил каждому сладкое мороженое, которое в жаркую погоду пришлось весьма кстати. Завершился праздник общей фотографией на крыльце храма.

А буквально через несколько дней по благословению и представлению митрополита Новосибирского и Бердского Никодима 25 июня в большом зале Новосибирского Епархиального управления состоялось награждение сотрудников Новосибирской епархии, приуроченное к 100-летию со дня её образования.

Собравшихся отцов благочинных, руководителей епархиальных отделов и учреждений, настоятелей храмов, сотрудников епархиального управления после общей молитвы приветствовал митрополит Новосибирский и Бердский Никодим, который напомнил о празднуемом юбилее и озвучил, что ему особенно приятно, что епархиальные труженики удостоиваются не только наград Русской Православной Церкви, но и наград от светской власти.

Приветственное слово также произнёс первый заместитель Губернатора Новосибирской области Юрий Фёдорович Петухов, который вручил награды от Правительства Новосибирской области. Затем собравшихся приветствовали заместитель председателя Законодательного собрания Анатолий Анатольевич Кубанов и заместитель мэра г. Новосибирска Максим Константинович Останин, каждый из которых вручили награды от ЗакСобрания Новосибирской области и мэрии соответственно.

Помощник Управляющего Новосибирской епархией по представительским вопросам, настоятель храма во имя святого великомученика Георгия Победоносца г. Новосибирска иерей Александр Сахненко был удостоен благодарности Законодательного собрания Новосибирской области и благодарственного письма мэрии г. Новосибирска во внимание к усердным трудам и в связи со 100-летием Новосибирской епархии. Поздравляем нашего отца настоятеля с заслуженной наградой и желаем новых свершений на его ответственных послушаниях Матери Церкви!





и правового регулирования деятельности религиозных объединений в России. Важнейшими темами для обсуждения стали вопросы семьи и брака в призме канонического и светского права, судебная апелляция в византийской традиции и современности, а также обсуждение традиционных российских духовно-нравственных ценностей и вопросы их укрепления и реализации 809 Указа Президента Российской Федерации.

Важнейшими событиями для молодых богословов стали личные встречи с председателем Учебного комитета Русской Православной Церкви, ректором ОЦАД протоиереем Максимом Козловым и президентом НОГА, ректором МДА, наместником Свято-Троице Сергиевой Лавры епископом Сергиево-Посадским и Дмитровским Кириллом (Зинковским). Помимо получения

УЧЕНЫЕ – СВЕТ

Священник Александр Сахненко, магистрант Московской духовной академии, принял участие в I Летней школе для студентов, аспирантов и молодых учёных «Религия и право», организованной Научно-образовательной теологической ассоциацией в сотрудничестве с Высшей школой экономики, Московской духовной академией и Общецерковной аспирантурой и докторантурой имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

С 8 по 11 июля участники научного мероприятия знакомы с образовательными программами организаторов мероприятия – ведущих духовных учебных заведений Русской Церкви, прослушали ряд актуальных с точки зрения современных реалий лекций и семинаров, приняли участие в круглых столах и семинарах по различным вопросам сотрудничества религии и права. Образовательные мероприятия включали в себя рассмотрение вопросов как международно-правовой защиты прав и свобод, так и правового регулирования государственно-религиозных отношений в Российской Федерации

полезной и интересной информации от первого лица у участников была также возможность задать интересующие их вопросы и сделать общие фотографии на добрую память.

В рамках летней школы также были организованы совместные богослужения для участников и культурно-просветительские мероприятия – экскурсии по Третьяковской галерее и Свято-Троице Сергиевской Лавре, в том числе по Музею христианского искусства, расположенном в Академии.

Первая летняя школа познакомила и объединила молодых учёных из разных городов и духовных учебных заведений, каждому из которых был вручён сертификат. Организаторы и участники мероприятия выразили уверенность в необходимости подобных встреч, полезных как администрациям ведущих духовных школ, так и молодым специалистам в области православного богословия.

Тем временем в Новосибирске, в стенах Новосибирской духовной семинарии произошло ещё одно важное для нашего прихода событие. Штатный клирик Георгиевского храма священник Максим Бутенко окончил семинарию, сдал итоговый экзамен на «отлично» и защитив выпускную квалификационную работу.

Приход нашего храма от всей души поздравляет дорогого багوشку с получением высшего духовного образования и желает мудрости и сил в дальнейшем пастырском служении и трудах на ниве воспитания будущего поколения молодых пастырей в Новосибирских духовных школах.





ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ. НАШ ГЕРОЙ.

6 августа члены прихода простились с бывшим прихожанином нашего храма, погибшим в ходе СВО, воином Георгием.

Георгий Симонов был выпускником православной гимназии во имя святых Кирилла и Мефодия, просветителей словенских, однокурсником нашего настоятеля в Новосибирской православной духовной семинарии, трудился помощником руководителя епархиального отдела Новосибирской епархии по духовно-нравственному патриотическому воспитанию молодёжи, преподавал историю Отечества, был настоящим казаком – Мошковским атаманом и и.о. областного атамана, равнодушным верующим человеком.

На нашем приходе Георгий трудился с самого момента его зарождения. Он пел в составе мужского ансамбля в вагончике, приспособленном для богослужений, активно помогал в его обустройстве, снабжал нас церковной утварью. В последствии, он преподавал в воскресной школе для взрослых и проводил для прихожан множество просветительских и образовательных мероприятий. Он был хорошо знаком и любим теми нашими прихожанами, кто является членом прихода с 2019 года.

Будучи настоящим патриотом своей Родины, он воевал на Донбассе ещё в 2014 году. Естественно, что не отозваться на призыв Главнокомандующего в период специальной военной операции на Украине Георгий просто не мог. Последнее время он служил в подразделении «Русь» 88-й РДБр Эспаньола Вооружённых сил Российской Федерации с позывным «Ромей».

14 июля при штурме Часова Яра Георгий погиб от осколков 120 мм мины. У Георгия остались мать – Татьяна Георгиевна, и жена – Василина Геннадьевна.

6 августа в Александро-Невском соборе состоялось отпевание Георгия Симонова. Богослужение возглавил настоятель собора протоиерей Александр Новопашин, ему сослужили семеро священников и протодиакон. Пел мужской хор, в составе которого пели семинаристы разных годов выпуска – друзья воина Георгия. Руководил пением Дмитрий Ленский – первый регент нашего прихода, который специально ради этого приехал из Москвы. Трогательное надгробное слово произнёс протоиерей Виктор Демьяненко. Попрощаться с Георгием пришло множество равнодушных к нему людей – одноклассников по гимназии, друзей по семинарии, казаков, воинов, детей из детских домов. Конечно же, от нашего прихода также пришли члены приходского совета и приходского собрания, которые возносили молитвы Господу о Георгии. Отец Александр Сахненко и отец Максим Бутенко пели в составе мужского «семинарского» хора. Также на отпевании и похоронах присутствовал первый пономарь нашего прихода Алексей Лончаков.

На Заельцовском кладбище Новосибирска, в специальном секторе для воинов-героев СВО, было совершено погребение воина Георгия. Литию совершил протоиерей Александр Гришин, пели друзья и близкие Георгия. Гражданскую панихиду по усопшему провёл помощник Управляющего Новосибирской епархией по представительским вопросам, настоятель Сахненского храма г. Новосибирска иерей Александр Сахненко. Слова соболезнования и прощания с Георгием произнесли многочисленные почетные гости, сослуживцы, друзья.

После завершения официальной части флаг Российской Федерации в память о героическом воинском подвиге Георгия был передан его матери Татьяне Георгиевне. После прощания всех присутствующих с гробом, при опускании его в могилу малый военный оркестр исполнил Гимн России. Народный хор непрестанно пел церковные песнопения, пока последний из многочисленных цветков и венков не украсил могилу воина Георгия и последний раз его духовным наставником отцом Александром Гришиным не была возглашена «Вечная память».

Царствие Небесное новопреставленному погибшему в бою воину, казаку и брату нашему Георгию! Вечный покой и вечная память!





